
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 42
van TINE SOENS
datum: 7 november 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Wapenhandeldecreet  -  Overzicht van gemachtigden en geregistreerden

Vooraleer ondernemingen gebruik kunnen maken van de export- en 
overdrachtsvergunningen waarin het Wapenhandeldecreet voorziet, dienen zij een 
voorafgaande machtiging aan te vragen. Bij het gebruik van een algemene vergunning 
dienen zij zich eveneens te registreren.

1. Kan de minister-president een overzicht geven van ondernemingen (rechtspersonen) 
die een voorafgaande machtiging gekregen hebben? 

Gelieve daarbij de volgende gegevens te vermelden:

a) naam onderneming en ondernemingsnummer;

b) categorie (defensie-industrie, andere industrie, handelaar, ...);

c) vermelding van de ML-categorie of ordehandhaving materiaal.

2. Kan de minister-president een overzicht geven van ondernemingen (rechtspersonen) 
die zich registreerden voor het gebruik van een algemene vergunning?

Gelieve daarbij de volgende gegevens te vermelden:

a) naam onderneming en ondernemingsnummer;

b) categorie (defensie-industrie, andere industrie, handelaar, …);

c) vermelding algemene vergunning;

d) vermelding van de ML-categorie of ordehandhavingsmateriaal;

e) vermelding of het al dan niet niet-essentiële goederen betreft.

3. Hoeveel natuurlijke personen hebben naast deze rechtspersonen een voorafgaande 
machtiging heeft gekregen? 

Hoeveel natuurlijke personen registreerden zich voor het gebruik van een algemene 
vergunning? 

Voor beide gevallen graag ook een opsplitsing naar algemene vergunning en ML-
categorie, inclusief of het al dan niet niet-essentiële goederen betreft.



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 42 van 7 november 2017
van TINE SOENS 

1. Momenteel beschikken 37 rechtspersonen over een voorafgaande machtiging. 
Daarvan vallen 17 rechtspersonen binnen de categorie “industrie”, vijf rechtspersonen 
binnen de categorie “handelaar” en 15 rechtspersonen binnen de categorie “logistieke 
bedrijven”. 

De gevraagde gegevens vallen onder de toepassing van artikel 50, §4, van het 
Wapenhandeldecreet, dat bepaalt dat er over gewaakt wordt dat er geen informatie 
zal worden meegedeeld waardoor aan de betrokken personen schade kan berokkend 
worden. Die overweging is ook de reden waarom in de rapportering over de 
vergunningsaanvragen van deze rechtspersonen geen persoonsgegevens meegedeeld 
worden. In deze rapportering zit verder wel alle relevante én rapporteerbare 
informatie over de in-, uit-, doorvoer- en overbrengingsactiviteiten van de 
rechtspersonen in kwestie.

2. Momenteel zijn zes rechtspersonen geregistreerd voor het gebruik van algemene 
vergunning nr. 1, twee rechtspersonen voor algemene vergunning nr. 2, zes 
rechtspersonen voor algemene vergunning nr. 3, zes rechtspersonen voor algemene 
vergunning nr. 4 en drie rechtspersonen voor algemene vergunning nr. 5. Deze 
informatie wordt jaarlijks opgenomen in het jaarverslag. 

De gevraagde gegevens vallen echter onder de toepassing van artikel 50, §4. Die 
overweging is ook de reden waarom in de rapportering over het gebruik van 
algemene vergunningen door deze rechtspersonen geen persoonsgegevens 
meegedeeld worden. In deze rapportering zit verder wel alle relevante én 
rapporteerbare informatie over de overbrengingsactiviteiten van de rechtspersonen in 
kwestie.

3. Er zijn geen natuurlijke personen die over een voorafgaande machtiging beschikken 
en dus ook geen natuurlijke personen die geregistreerd zijn voor het gebruik van 
algemene vergunningen.


